

# 播撒红色种子 传承家国情怀

## 由厦门市委宣传部主办的国防教育学习体验活动再出发

晨报记者 黄晶晶

国无防不立,民无防不安。国防意识是一个国家和民族屹立不倒的精神长城,国家的昌盛、民族的复兴,离不开强大的全民国防。

昨日,由厦门市委宣传部主办的厦门市2024年“全民国防教育月”学习体验活动再出发。50余名在厦学生和各界群众代表组成学习体验团,沿着国防教育学习体验线路,走进厦门市郑成功纪念馆、鼓浪屿好八连、鼓浪屿英雄园等地,踏上别开生面的沉浸式国防教育之旅,进一步厚植爱国情、砥砺强国志、激励报国行。

### 参观郑成功纪念馆

#### 穿越历史长河 认识民族英雄

在鼓浪屿东南角巍然矗立的郑成功雕像是鹭岛的地标。明末清初,郑成功以厦金两地为基地,修城筑寨、演武练兵,他收复台湾的壮举,在厦门历史长河中可谓最壮烈精彩的一章。

活动首站,学习体验团来到厦门市郑成功纪念馆。在讲解员带领下,学习体验团通过一幅幅珍贵的照片、一件件厚重的文物、一个个逼真的场景,穿越时空,回到了那段烽火连天的峥嵘岁月。

六年级学生朱师好和刘洛琦围在文物前端详,认真聆听讲解员的解说。朱师好感慨道:“以前只知道郑成功收复了台湾,是个大英雄,没想到他身上还有很多故事,我对他有了全新的认识,感觉他的人生充满传奇色彩!”

刘洛琦也激动地说:“是啊,郑成功真的是我们的民族英雄,他的爱国精神让我特别感动。我们都要向他学习,为国家发展贡献自己的力量。”

### 步入鼓浪屿好八连

#### 弘扬雷锋精神 增强国防意识

鼓浪屿上驻守着一支连队,它是拥政爱民、锐意进取的典型,是精神文明建设的标杆,是弘扬雷锋精神的先驱。它就是鼓浪屿好八连。

学习体验团走进连史馆,只见墙上挂满照片和文物,记录着好八连创立至今的点点滴滴,展示着他们对雷锋精神的生动实践。

外贸从业者邓有滨自幼便对鼓浪屿好八连耳熟能详,这次参观,他全面深入地了解了好八连的故事。“这是一堂看得见、摸得着的国防安全教育课。”他说。

现场还有一段温馨的小插曲——刘洛琦为讲解员叔叔送上糖果,以此表达对好八连的感激与崇敬。刘洛琦说,听完讲解,内心受到触动,“下意识地想留下点什么东西,刚好兜里有颗糖果,就送了出去”。

“有这样的机会,让孩子们走进部队,近距离接触并了解鼓浪屿好八连的精神内涵,以及雷锋精神的真谛,无疑是一件极具教育意义的事情。”带着孩子一同参加活动的市民杨玉香赞叹道。

现场,部队官兵们满怀热情地向学习体验团发出“锋”倡议:“希望大家能和我们一起来弘扬并传承雷锋精神,让雷锋精神继续焕发光彩!”

### 探访鼓浪屿英雄园

#### 时刻铭记历史 赓续红色基因

活动的最后一站,学习体验团成员们前往鼓浪屿英雄园,探访英雄岩纪念馆。鼓浪屿英雄园坐落于鼓浪屿琴园景区内的英雄山。它的建立是为纪念在厦鼓战役中牺牲的烈士,园内有王兴芳、张钦芝烈士墓。

大学生黄龙城是土生土长的厦门人。他动情地说:“站在这片革命先辈用汗水和生命守护的土地上,我深感责任重大。作为年轻一代,我们不仅要铭记历史,更

要以实际行动关注国防、支持国防。”

同样深受触动的还有从事投资行业的赖华衍。“历史书上,这些英勇事迹往往被浓缩成短短的话语,而在这里,我不仅走进了这段历史,还对许多细节有了深刻的认知。革命先烈的英勇牺牲和无私奉献为我们换来了如今的和平与繁荣,国防事业的重要性不言而喻,我们每个人都应该为国家的安全稳定而奋斗。”

本版图片 记者 唐光峰 摄



探访厦门市郑成功纪念馆,触摸激荡的历史风云。



通过一件件文物,学习体验团了解郑成功收复台湾的光辉事迹。



参观英雄岩纪念馆,探寻印记,追忆英雄。



在鼓浪屿英雄园,汲取先烈精神力量。

### 声音

●厦门市湖明幼儿园教师 汤海英:在活动中,我深切感受到了国家国防力量的蓬勃发展。国防是我们每一个中国人坚实的后盾,它守护着我们的家园,保障着我们的安全。通过这次学习,我更加深刻地理解了国防的重要性,也更加坚定了热爱国防、建设国防的决心。未来,我会把这份爱国情怀传递给孩子们,激发他们为建设强大国防贡献力量。的热情和动力。

●学生 施远喆:此次国防教育学习体验活动提供了一个难得的机会,让我能够真正走进部队。鼓浪屿好八连给我留下了极为深刻的印象,他们坚持不懈地用实际行动践行和传承雷锋精神,让我深受触动。

●学生 吴奕轩:此次国防教育学习体验活动是一次深刻而宝贵的学习经历,让我受益匪浅。我深刻体会到“故今日之责任,不在他人,而全在我少年”的深刻含义。作为新时代好少年,我们要努力学习,为国防事业出力。

●厦门太古飞机工程有限公司员工 梁昱:在此次活动中,我深切感受到了国防安全不仅仅是国家层面的大事,更与我们每个人的生活息息相关。每一个中国人都应当增强国防意识,将保卫国家安全视为己任。